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1. Na tabuli je napisané stvorciferné c¢islo delitelné osmimi, ktorého poslednd cifra je 8.
Keby sme posledni cifru nahradili cifrou 7, ziskali by sme cislo delitelné deviatimi. Keby
sme vsak posledni cifru nahradili cifrou 9, ziskali by sme ¢islo delitelné siedmimi. Urcte
¢islo, ktoré je napisané na tabuli. (Peter Novotny)

RieSenie. Oznac¢me n trojciferné ¢islo uréené prvym trojéislim (zlava) hladaného
Stvorciferného éisla, ktoré je potom rovné 10n + 8. Podla zadania tlohy plati

8| 10n + 8, (1)
9| 10n+7, (2)
7| 10n + 9. (3)

Zo vztahu (1) vyplyva 8 | 10n, ¢ize 4 | 5n. Cisla 4 a 5 st nestudelitené, preto 4 | n,
¢ize n = 4k, kde k je prirodzené ¢islo. Dosadenim n = 4k do vztahu (2) dostaneme
9|40k 4 7, ¢ize 9 | 4k + 7. Z tabulky zvyskov ¢isel 4k + 7 po deleni deviatimi

k| o
7

123456 7 8
4+7 1726 150 48 3
vidime, Ze toto ¢islo je delitelné deviatimi préave vtedy, ked ¢islo k& po deleni deviatimi
dava zvysok 5. Preto kK = 91+ 5, kde [ je celé cislo, takze n = 4k = 36[ 4 20. Dosadenim
takého n do vztahu (3) dostaneme 7 | 3601+ 209, ¢ize 7 | 3] — 1. Opéit zostavime tabulku

zvyskov, tentoraz po deleni cisla 3] — 1 siedmimi.

L
3—1 |

1 23 456
25140 3
Vidime, ze 7 | 3l — 1 prave vtedy, ked | = 7m + 5, kde m je celé ¢islo. Odtial dostavame,
7e vietky celo¢iselné n spliajice trojicu podmienok (1)—(3) st tvaru n = 361 + 20 =
= 252m + 200.

Dodajme, Ze namiesto zostavovania tabuliek sme mohli vyuzit Gpravy

40k + 7 = 36k + 4(k — 5) + 27,
3601 + 209 = 357 + 3(1 — 5) + 224,

z ktorych by sme ako skor dostali 9 |k —5a 7|l —5.

Cislo n = 252m + 200 je trojciferné jedine pre m € {0, 1,2,3}; hladané n je preto
z mnoziny {200,452,704,956} a na tabuli bolo napisané jedno z ¢isel 2008, 4 528, 7048,
9568. Skuskou (ktora vSak pri nasom postupe nie je nutnd) moézeme overit, ze kazdé
z tychto Styroch ¢isel vyhovuje zadaniu ulohy.

Iné rieSenie. Pri druhom postupe budeme tivahy o delitelnosti vyhodne zapisovat
kongruenciami. Zapis a = b (mod m) (¢itame ,a je kongruentné s b modulo m*)
znamena, ze Cisla a, b davaju po deleni ¢islom m rovnaké zvysky, ¢ize m | a — b.
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Ozna¢me N hladané Stvorciferné ¢islo konciace ¢islicou 8. Kedze pri jej zdmene
¢islicou 7, resp. 9 dostaneme cislo N — 1, resp. N + 1, vSetky podmienky zo zadania
tlohy mozno vyjadrif $tyrmi kongruenciami

N =8 (mod 10), (4)
N =0 (mod 8), (5)
N —-1=0 (mod9), (6)
N+1=0 (mod 7) (7)

Zo vztahu (5) vyplyva N = 8k, kde k je celé ¢islo. Dosadenim do vztahu (4)
dostaneme 8k = 8 (mod 10), ¢ize 4k = 4 (mod 5), ¢o po deleni ¢islom 4 (nesudelitelnym
s ¢islom 5) vedie k podmienke & = 1 (mod 5). Preto k& = 50 + 1, kde [ je celé ¢islo.
Dosadenim N = 8k = 40l + 8 do vztahu (6) obdrzime podmienku 40/ +7 =0 (mod 9).
Jej tpravou dostaneme

40l=—-7=-7+9-23=200 (mod9)

a po vydeleni ¢islom 40 (nestudelitelnym s ¢islom 9) déjdeme k podmienke | = 5
(mod 9). Existuje teda celé ¢islo m také, ze | = 9m + 5. Dosadenim N = 40] 4+ 8 =
= 360m+ 208 do vztahu (7) dostaneme 360m+209 = 0 (mod 7), ¢ize 3m =1 (mod 7).
Upravou

3mn=1=142-7=15 (mod 7)

po vydeleni ¢islom 3 vyjde m = 5 (mod 7), takze m = Tn + 5, kde n je celé &islo.
Hladané N je preto tvaru N = 360m + 208 = 2520n + 2008. Také N je Stvorciferné
prave vtedy, ked n € {0,1,2,3}. Na tabuli preto mohlo byt napisané ktorékolvek ¢islo
z mnoziny {2008,4528,7048,9568} a ziadne iné.

NAVODNE A DOPLNAJUCE ULOHY:
N1. N4ajdite najmensie prirodzené ¢islo n s vlastnostou a) 5 | n+ 1,6 | n, 7| n — 1; b)
4|n—2,5|n—3,6]|n—4.[a) 204, b) 58]
N2. Urcte vSetky prirodzené ¢isla n, ktoré sa nedaju zapisat v tvare n = 3z + 5y, kde z, y
su prirodzené &isla. [35-C—1-2]
D1. Pre lubovolné trojciferné ¢islo uréime zvysky po deleni ¢islami 2, 3, 4, ..., 10 a ziska-
nych devit ¢isel séitame. Uréte najmensiu moznt hodnotu takého suétu. [47-C—I-1]

2. Urcte vsetky trojice (x,y, z) redlnych cisel, pre ktoré plati

x2+§cy:y2+22,
z2~|—zy=y2+w2.

(Jaroslav Svréek)
Riesenie. Od¢itanim prvej rovnice od druhej dostaneme po tprave
(z—2)(2z+2x+y) =0.
St preto mozné dva pripady, ktoré rozoberieme samostatne.
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a) Pripad z — x = 0. Dosadenim z = z do prvej rovnice ststavy dostaneme 2 +
+ 2y = y? + 22, &ze y(x — y) = 0. To znamend, ze plati y = 0 alebo z = y. V prvom
pripade dostavame trojice (x,y, 2) = (z,0, z), v druhom (z,y, z) = (z, z, x); také trojice
su rieSeniami danej sustavy pre fubovolné realne ¢islo x, ako Tahko overime dosadenim
(aj ked taka skuska pri nasom postupe vlastne nie je nutnd).

b) Pripad 2z 4+ 2x + y = 0. Dosadenim y = —2x — 2z do prvej rovnice sustavy
dostaneme

2?4 o(—2x — 22) = (22 — 22)? 4+ 2%, ¢&ize H(x+2)? =0.
Posledna rovnica je splnend préave vtedy, ked z = —z, vtedy vsak y = —2x — 2z = 0.
Dostavame trojice (x,y,z) = (z,0, —z), ktoré st rieSeniami danej sustavy pre kazdé
realne z, ako overime dosadenim. (O takej skuske plati to isté ¢o v pripade a).)
Odpoved. Vsetky rieSenia (z,y, z) danej ststavy su trojice troch typov:
(x,.flf,il)'), (CIZ',O,Q?), (113',0, —.CIZ‘),
kde x je lubovoIné realne ¢islo.

Iné riesenie. Obe rovnice sustavy sc¢itame. Po tiprave dostaneme rovnicu
y(@x+2z—2y) =0

a opit rozlisime dve moznosti.

a) Pripad y = 0. Z prvej rovnice ststavy ihned vidime, ze 2% = 22, ¢ize z =

= +z. Skaskou overime, ze kazda z trojic (z,0,z) a (x,0,—x) je pre fubovolné reélne x
rieSenim.

b) Pripad © + z — 2y = 0. Dosadenim y = %(a: + z) do prvej rovnice sustavy
dostaneme
r(x+2z) (x4 2)?

2 4

Plati teda z = —x alebo z = x. Dosadenim do rovnosti x + z — 2y = 0 v prvom pripade
dostaneme y = 0, v druhom pripade y = x. Zodpovedajuce trojice (z,0,—z) a (x, z, x)
st rieSeniami pre kazdé redlne x (prvé z nich sme vSak nasli uz v casti a)).

+ 22, po uprave z° = 22

x2—|—

NAVODNE A DOPLNAJUCE ULOHY:
N1. V obore realnych cisel rieste ststavu rovnic

22 +1 =2y,

y2 +1=2z.
[Od¢itanim rovnic dostaneme po dprave (z — y)(x +y +2) = 0. Ak z = y, potom
x =y = 1. Pre x + y = —2 ststava nemad riesenie.]

D1. V obore realnych cisel rieste stustavu rovnic

a? —y =22,
y? —z=a?,

22— =42

[67-A-S-1]
D2. V obore realnych ¢isel rieste ststavu rovnic
2 +y+z=2,
T+ y2 + 2z =2,
z+y+ 22 =2,

[Rozdiel prvych dvoch rovnic stustavy mozno upravit na tvar (z — y)(z +y — 1) =
= 0. RieSeniami st lubovolné permutécie trojic (1,1,0), (2,—1,—1) a tiez dve trojice

(a,a,a) pre a = —1 4 /3]



3. Na strane BC, resp. CD rovnobeznika ABCD urcte body E, resp. F' tak, aby isecky
EF, BD boli rovnobezne a trojuholniky ABE, AEF o AFD mali rovnaké obsahy.
(Jaroslav Zhouf)

Riesenie. Ozna¢me a velkost stran AB a C'D a v vzdialenost ich priamok, ktora je
zéroven rovnd vyske trojuholnika AF'D z vrcholu A (obr.1). Z podmienky EF || BD
podla vety uu vyplyva, ze trojuholniky BC'D a ECF st podobné; ozna¢me k € (0,1)
koeficient ich podobnosti. Ked ho vypocitame, bude tloha vyrieSena.

D (1—-Fk)a Ja ka C

Obr. 1

Kedze |FC| = ka, |FD| = (1—k)a a vysky trojuholnikov ECF', ABE zo spolo¢ného
vrcholu £ maju velkosti kv, resp. (1 —k)v, pre obsahy trojuholnikov AFD a ABFE plati
(1-Fk)av a(l—k)v

Sarp = 5 = 5 = SABE,

takze oba obsahy sa rovnaji pre lubovolné k£ € (0,1). Obsah trojuholnika FC'F ma
hodnotu Sgpcr = %l{:a kv = %kzcw a obsah celého rovnobeznika ABCD je dany
vztahom S4pcp = av, preto moézeme obsah trojuholnika AEF vyjadrit takto:

Sagr = Sapcp — SaBe — Secr — Sarp =
=av(1-3(1—k) -3k —L(1-k)) =av (k- 3K?).

Obsahy trojuholnikov ABE, AFD teda budt zhodné s obsahom trojuholnika AEF
prave vtedy, ked bude platit

1(1—k)=k—3k* cize kK*—3k+1=0.

Tato kvadratickd rovnica mé korene

3++v5

2 )

k12 =

z ktorych podmienke k£ € (0,1) vyhovuje iba koren k = %(3 — \/3) Dodajme, Ze pre
také k plati
VE-1 &k

L=k=— 11—k
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Odpoved. Hladané body FE, F st ur¢ené pomermi

|CE|: |EB|=|CF|:|FD|= (V5 -1):2.

Poznamka. Rovnost (1—k) : 1 =k : (1—k) zo zaveru rieSenia znamena, ze body E,
F' delia prislusné strany rovnobeznika v pomere tzv. zlatého rezu. Vyjadruju to rovnosti

ICE|: |EB| = |EB|:|BC| a |CF|:|FD|=|FD|:|DC].

NAVODNE A DOPILNAJUCE ULOHY:

N1.

N2.

D1.

Zékladna AB lichobeznika ABCD je trikrat dlhsia ako zdkladna C'D. Oznacme M
stred strany AB a P priesecnik tsecky DM s uhloprieckou AC. Vypocitajte pomer
obsahov trojuholnika CDP a stvoruholnika M BCP. [55—-C-11-1]

Dany je lichobeznik ABCD (AB || CD) s jednotkovym obsahom, pre ktory plati
|AB| = 2|C'D|. Ozna¢me K, L postupne stredy stran BC a C'D. Urcte obsah trojuhol-
nika AKL. [Obsahy trojuholnikov ABK, CLK a ADL st postupne %, % a %, teda
obsah trojuholnika AKL je %]

Dany je rovnobeznik ABC D. Priamka vedena bodom D pretina tisecku AC v bode G,
tsecku BC v bode F' a polpriamku AB v bode F tak, ze trojuholniky BEF a CGF
maji rovnaky obsah. Urcte pomer |AG| : |CG|. [54-B-1-2]

4. Na pline 7 x 7 hrame hru lode. Nachddza sa na nej jedna lod 2 x 3. MozZeme sa
spytat na lubovolné policko plinu, a ak lod zasiahneme, hra konéi. Ak nie, pytame sa
znova. Uréte najmensi pocet otdzok, ktoré potrebujeme, aby sme s istotou lod zasiahli.

(Jan Mazak)

RieSenie. Podla obr.2 méZeme na plan umiestnif 8 disjunktnjch obdiznikov 2 x 3
(stredné policko plénu zostane prazdne). Aby sme s istotou zasiahli lod, musime sa
spytat na aspoii jedno policko v kazdom z 6smich vyznacenjch obdlznikov, preto je
nutny pocet otazok aspon 8.

Na obr. 3 je uvedeny priklad vyberu 6smich poli¢ok, na ktoré sa staci spytat, aby
sa uz mimo nich nedala na pldn umiestnit Ziadna lod 2 x 3. Preto tychto 8 otézok
k zasiahnutiu lode vzdy staci.

Obr. 2 Obr. 3

7 oboch uvedenych avah vyplyva nasledujtci zaver.

Odpoved. Najmensi pocet otazok, ktoré potrebujeme, aby sme s istotou lod zasiahli,

je prave 8.



NAVODNE A DOPLNAJUCE ULOHY:

N1.

N2.

D1.

D2.

D3.

D4.

D5.

Na plane n X n hrame hru lode. Nachadza sa na fiom jedna lod 2 x 3. MoZeme sa spytat
na lubovolné policko planu, a ak lod zasiahneme, hra koné¢i. Ak nie, pytame sa znova.
Uréte najmensi pocet otézok, ktoré potrebujeme, aby sme s istotou lod zasiahli. Ulohu
rieSte pre n = 3,4,5. [1, 2, 4]

Predosla tlohu rieste pre jednu lod 2 x 2 na plane 8 x 8 a na pldne 7 x 7. [16, 12]
Uréte najmens$ie prirodzené éislo k s vlastnostou: ked vyberieme k roéznych déisel

z mnoziny {1,2,...,1999}, potom medzi nimi existuju dve, ktorych stacéet je 2000.
[49-C—S—1]

Uréte najmensie prirodzené &islo k s vlastnostou: ked vyberieme k réznych c&isel
z mnoziny {1,2,...,2000}, potom medzi nimi existuja dve, ktorych stcet alebo rozdiel

je 667. [49-A-S-3]

Néajdite najmensie prirodzené ¢&isla k, pre ktoré platia jednotlivé tvrdenia a), b) a ¢):
Ak obsadime figarkami Tubovolnych k policok Sachovnice 8 x 8, tak buda obsadené
niektoré a) tri susedné policka niektorého riadku, b) tri susedné policka niektorého
sikmého radu, c) $tyri susedné policka niektorého riadku alebo stipca. Pod sikmym
radom rozumieme takil skupinu polic¢ok, ktorych uhlopriecky jedného z oboch smerov
lezia na jednej priamke. [49-C-1-3]

Dokazte, Ze na Sachovnici 8 X 8 nemozno rozmiestnit 7 strelcov tak, aby vSetky policka
Sachovnice boli ohrozené. Dalej ukazte, Ze mozno na Sachovnici rozmiestnit 8 strelcov
tak, aby kazdé neobsadené policko Sachovnice bolo ohrozené niektorym zo strelcov.
[37-B-1I-2, 37-B-S—1]

Aky najvicsi pocet kralov mozno umiestnit na sachovnicu 8 x 8, aby sa ziadni dvaja
navzajom neohrozovali? [16. Sachovnicu rozdelte na 16 casti 2 x 2, v kazdej z nich
modze byt najviac jeden kral.]

5. Trojuholniku ABC' je opisand kruznica k. Os strany AB pretne kruznicu k v bode K,
ktory lezi v polrovine opacnej k polrovine ABC'. Osi stran AC' a BC pretnu priamku C K
postupne v bodoch P a Q. Dokdzte, Ze trojuholniky AKP a KBQ su zhodné.

(Leo Bocek)

Riesenie. Ozna¢me «, 3, v zvyCajnym sposobom velkosti vnatornych uhlov trojuhol-
nika ABC (obr.4). Bod K lezi na osi tsecky AB, preto |AK| = |KB|. Trojuholnik
AK B je rovnoramenny so zakladnou AB, jeho vnatorné uhly pri vrcholoch A a B s




teda zhodné. Podla vety o obvodovych uhloch st zhodné aj uhly BCK a BAK, resp.
ACK a ABK, preto st zhodné aj uhly BCK a ACK. Polpriamka C'K je teda osou
uhla AC'B:

|L{ACK| = |{BCK| = %

KedZe bod P lezi na osi strany AC, je trojuholnik AC'P rovnoramenny a jeho vnutorné
uhly pri zédkladni AC' maju velkost %7, takze jeho vonkajsi uhol APK pri vrchole P ma
velkost %’y + %’y = 7. Rovnako z rovnoramenného trojuholnika BC'Q odvodime, Ze aj
velkost uhla BQK je ~. Podla vety o obvodovych uhloch st zhodné uhly ABC a AKC),
teda uhol AKC (¢ize uhol AK P) ma velkost 3 a — celkom analogicky — uhol BK(@Q ma
velkost a.

V kazdom z trojuholnikov AK P a BK(Q uz pozname velkosti dvoch vnitornych
uhlov (8, v, resp. a, ), takze vidime, ze zostavajice uhly K AP a K B(Q majua velkosti
«, resp. (.

7Z predoslého vyplyva, Ze trojuholniky AKP a K BQ st zhodné podla vety usu,
lebo maju zhodné strany AK a KB aj obe dvojice k nim prilahlych vnitornych uhlov.

K uvedenému postupu dodajme, ze vypocet uhlov KAP a KB( cez uhly APK
a BQK mozno obist takto: zhodnost uhlov K AP a BAC' (resp. K BQ a ABC) vyplyva
zo zhodnosti uhlov KAB a PAC (resp. KBA a QBC).

NAVODNE A DOPLNAJUCE ULOHY:
N1. Nech ABC je ostrouhly trojuholnik. Ozna¢me K, L pity vysSok z vrcholov A, B, dalej
M stred strany AB a V priese¢nik vysok trojuholnika ABC'. Dokéazte, ze os uhla K M L
prechadza stredom tsecky VC. [54-B-11-3]
D1. V tetivovom sStvoruholniku ABCD ozna¢me L, M stredy kruznic vpisanych postupne
trojuholnikom BCA, BCD. Dalej oznaéme R prieseénik kolmic vedenych z bodov L
a M postupne na priamky AC a BD. Dokazte, ze trojuholnik L. M R je rovnoramenny.
[66—A—TI1-2]
D2. Ozna¢me S stred kruznice vpisanej trojuholniku ABC. Dokéazte, ze stred kruznice
opisanej trojuholniku ABS lezi na kruznici opisanej trojuholniku ABC. [Pre bod K
z rieSenia sutaznej tlohy plati |[KA| = |KB| = |KS|,lebo S € KC a |{KAS| = %(a—i—
+7), takze aj |LKSA| = 2 (a+7).]

6. Ndjdite vsetky dvojice celych cisel (m,n), pre ktoré je hodnota vyrazu

m+3n—1
mn+2n —m — 2

celé kladné cislo. (Vojtech Balint)

RieSenie. Najskor si v§imnime, Ze menovatel zlomku mozZno postupnym vynimanim
rozlozit na suc¢in (m+2)(n — 1). Preto bude vyhodné polozit a = m+2,b=n—1 a pre
nové nezname (nenulové!) celé ¢isla a, b skimat, kedy je hodnota daného vyrazu

m+3n—1  (a—2)+3b+1)—1 a+3b
mn+2n—m—2 ab ab

(ako vyzaduje zadanie) cel€ kladné ¢islo (pouzivajme dalej zvycajny termin prirodzené
¢islo). Uvedme dva mozné pristupy k rieSeniu takej otazky.
Pri prvom sposobe vyuzijeme rozklad
a+ 3b

1
V= ab b

3
+_
a



a zrejmé odhady

1 3
0<‘E‘§1, O<‘—‘§3.

a

Keby platilo a < 0, bolo by % < 0, ¢ize V < 1/b £ 1, teda V by nebolo prirodzené
¢islo. Preto nutne plati a > 0.

Pre a > 6 je 3/a < %, ateda V < 1/b+ %, takZze nerovnost V = 1 plati jedine
vtedy, ked 1/b > %, ¢o spizﬁa jediné celé ¢islo b = 1, pre ktoré mame 1 <V < % Preto
musi platif 1 < a < 6. Tychto Sest moznosti jednotlivo rozoberieme:

> a=1. Cislo V = 3+1/b je celé jedine pre b = %1, kedy je aj kladné. V pdvodnych
neznamych dostavame dve riesenia (m,n) = (—1,2) a (m,n) = (—1,0).

v

a=2. Cislo V = % + 1/b je prirodzené prave vtedy, ked b = +2; zodpovedajice
riesenia s (m,n) = (0,3) a (m,n) = (0,—1).

a = 3. Cislo V = 1+ 1/b je prirodzené prave vtedy, ked b = 1, teda (m,n) = (1,2
a=4.CisloV = %—1— 1/b je prirodzené prave vtedy, ked b = 4, teda (m,n) = (2,5)
a=5. Cislo V = % + 1/b zrejme nie je celé pre ziadne celé b.

a = 6. Cislo V = 1 +1/b je prirodzené prave vtedy, ked b = 2, teda (m,n) = (4, 3).
Odpoved. Existuje prave 7 dvojic celych ¢isel (m,n), pre ktoré je hodnota daného
vyrazu V celym kladnym c¢islom, st to dvojice

~—

v VvV VvV V

(m,n) € {(-1,2),(-1,0),(0,3),(0,-1),(1,2),(2,5), (4,3)}.

Iné rieSenie. Hladdme nenulové celé a, b, pre ktoré a + 3b = kab pre vhodné
prirodzené k. Ozna¢me d = 1 najviicsi spoloény delitel takych ¢isel a, b. Potom a = zd
a b = yd pre celé nestdelitelné &isla x, y, ktoré spliiaji rovnicu (z + 3y)d = kayd?, &ize
x + 3y = kayd. Odtial vyplyva, Ze ¢islo y deli nestudelitelné ¢islo . To je mozné jedine
vtedy, ked y = £1.

V pripade y = 1 mame rovnicu x + 3 = kzd, ¢ize 3 = x(kd — 1). KedZe plati
kd = 1 (¢isla k, d st prirodzené), tak bud x = 1 a kd — 1 = 3 (potom kd = 4, a teda
d € {1,2,4}, takze (a,b) = (d,d) je jedna z dvojic (1,1), (2,2), (4,4)), alebo x = 3
akd—1=1 (potom kd = 2, a teda d € {1,2}, takze (a,b) = (3d,d) je jedna z dvojic
(3,1), (6,2)).

V pripade y = —1 mame rovnicu z — 3 = —kxd, ¢ize 3 = z(1+kd), ¢o vzhladom na
nerovnost 1 + kd 2 2 znamena, 7e x = 1 a 1 4+ kd = 3, takze kd = 2, a teda d € {1, 2},
preto (a,b) = (d, —d) je jedna z dvojic (1,—-1), (2,-2).

Zistili sme, ze existuje sedem vyhovujucich dvojic (a,b), vypisat zodpovedajice
rieSenia (m,n) = (a — 2,b+ 1) je uz jednoduché (poz. odpoved vyssie).

NAVODNE A DOPLNAJUCE ULOHY:
N1. N4jdite vSetky rieSenia rovnice zyz = 3(x + y + 2z) v obore celych kladnych ¢&isel.
Riesenia, ktoré sa liia iba poradim, nepovazujeme za rozne. [36—B—I11-3b]
N2. Nech a, b st nestdelitelné prirodzené &isla. Potom prirodzené éisla z, y, z, kde x =
=a(a+b), y="bla+b), z = ab, st nestdelitelné a plati = + 5 = L. Dokazte.

N3. Nech naopak z, y, z st nesudelitelné prirodzené ¢isla, pre ktoré plati % + %

_ 1

=1
Ukézte, ze potom existuji prirodzené Cisla a, b také, ze x = a(a +b), y = b(a + b),
z = ab. [33-C-I-5]



